

Доклад «О работе Общественной палаты Тюменской области в 2021 году»

(22.03.2022)

Председатель Общественной
палаты Тюменской области
Чеботарев Г.Н.

Уважаемые коллеги!

Наше собрание проходит в период исторического переломного момента, когда нашей Российской уникальной цивилизации США и Евросоюзом объявлена война – экономическая, информационная, психологическая. События на Украине послужили спусковым крючком для ее открытого ведения, хотя Запад всегда видел в России своего противника. Большинство европейских стран, выступивших в годы Второй мировой войны на стороне фашистской Германии, восприняли проведение Россией специальной военной операции по защите жителей Донбасса, демилитаризации и денацификации Украины, как подходящий повод оставить и разрушить Россию, отомстить за поражение своих нацистских предков. А Украину и до операции использовали как инструмент антироссийского давления. Военная операция сорвала замыслы Украины и ее западных покровителей начать массированное вторжение в Донецкую и Луганскую народные республики, Крым, обеспечила защиту национальных интересов России, ее безопасность и суверенитет.

Можно представить, что было бы в недалеком будущем, если бы приготовления на Украине к созданию ядерного и биологического оружия при содействии США осуществились, какая угроза возникла бы России.

Сейчас как никогда важно гражданскому обществу сплотиться, активно поддержать нашего Президента Путина Владимира Владимировича, взявшего на себя высочайшую ответственность за будущее нашей страны, поддержать наши вооруженные силы, выполняющие воинский долг по защите братских республик Донбасса и Луганска, безопасности России в борьбе с возродившимся нацизмом, проявляющие отвагу и мужество, и одновременно гуманное отношение к мирным жителям Украины.

Еще год назад на заседании Совета при Президенте по международным отношениям Владимир Владимирович Путин отметил: «Для огромной многонациональной России принципиальное решающее значение имеет солидарность людей, чувство сопричастности к судьбе Отечества, ответственности за его настоящее и будущее».

Предлагаю и нам проголосовать за поддержку Президента, вооруженных сил России, осуществляющих освободительную от нацизма миссию.

Боевые действия, к сожалению, не обходятся без людских потерь. Предлагаю почтить память погибших наших воинов, в том числе из Тюменской области Антона Лукошкова, Сагындыка Кудайбергенова, Алексея Глузца, Егора Дмитриева, Андрея Петрова, Никиты Анциперовича, а также мирных жителей Донбасса.

С ноября 2021 года, с момента внесения Россией обоснованных требований США и НАТО об обеспечении безопасности Российской Федерации в рамках единой неделимой системы безопасности, по инициативе координационного совета ОП

ТО по взаимодействию ветеранских и молодежных общественных объединений по военно-патриотическому воспитанию молодежи при поддержке органов государственной власти, Совета ветеранов области, Общественной палаты г.Тюмени и большинства ветеранских организаций началась подготовка к проведению областной конференции «Военно-патриотическое воспитание: опыт, проблемы, перспективы совершенствования». В условиях проведения специальной военной операции на Украине актуальность разъяснения целей, задач операции, причин ее проведения, совершенствования подготовки молодежи к военной службе, как никогда возрастает.

Традиции сохранения исторической памяти, преемственности поколений бережно и целенаправленно поддерживают и развивают общественная организация «Ветераны Пограничники Тюменской области» под руководством члена Общественной палаты Ибрагимов Нуртдина Нурылхаковича, Южно-Тобольское отдельское казачье общество Сибирского войскового казачьего общества под руководством атамана Николая Александровича Белослудцева, Союз десантников под руководством Григория Григорьевича Григорьева, общественная организация ветеранов «Боевое братство», возглавляемое Валентином Дмитриевичем Глушко и многие другие общественные организации.

Во взаимодействии с ветеранскими организациями военно-патриотическим воспитанием успешно занимаются многие некоммерческие организации. В частности, Ассоциация организаторов отдыха и оздоровления населения области «Мы вместе» за проект «Звезда героя», представленный на конкурс Общественной палаты «Синергия Сибири» руководителем Ассоциации, членом Общественной палаты Шиловой Ларисой Владимировной и автором проекта Татьяной Вячеславовной Никаноровой, признана победителем, им вручен «Гран-при» конкурса.

Надеюсь, объявленная 18 апреля этого года конференция сформулирует задачи и рекомендации по дальнейшему совершенствованию военно-патриотического воспитания молодежи.

Деятельность Общественной палаты в прошедшем году, несмотря на введенные ограничения в связи с коронавирусом, осуществлялась по всем направлениям, как в очном, так и заочном форматах. На заседаниях Общественной палаты с информацией о мерах противодействия коронавирусной инфекции, необходимости вакцинации выступали заместитель Губернатора Тюменской области Кузнецевских Ольга Александровна, директор департамента здравоохранения Логинова Наталья Валерьевна. Активно включилась в просветительскую работу и вновь избранный председатель комиссии по здравоохранению Джинна Ивановна Лебедева, Заслуженный врач РФ.

По ее инициативе с участием Шарухо Галины Васильевны – главного санитарного врача по Тюменской области, руководителя территориального органа Росздравнадзора по Тюменской области, ХМАО и ЯНАО Елены Германовны Левкиной, начальника управления организации медицинской помощи департамента здравоохранения Тюменской области Коноваловой Ларисы Юрьевны, главного специалиста отдела детства департамента здравоохранения Надежды Владимировны Казакевич и самой Джинны Ивановны Лебедевой в Общественной палате прошла научно-практическая конференция «Вся правда о вакцинации». На многочисленные вопросы жителей области выступавшие дали конкретные подробные ответы, высказали пожелания и рекомендации по вакцинации и восстановительному лечению. Участники конференции обратились к жителям области с призывом пройти вакцинацию. Рекомендации по восстановительному лечению главного врача лечебно-реабилитационного центра

Джинны Ивановны Лебедевой размещены на сайте Общественной палаты. Системная работа комиссии продолжается. Готовятся круглые столы: «Качество жизни» на базе Дома здоровья и «Проблемы обращения с медицинскими отходами».

Наряду с призывами, разъяснениями и рекомендациями Общественной палаты по противодействию пандемии палата осуществляла и организационную, информационную поддержку в реализации проектов СО НКО. По итогам конкурса стартапов «Синергия Сибири» Тюменский атлетический клуб «АНТЕЙ» получил Гран-при Общественной палаты за реализованный проект «Стоп Ковид-19». Свыше 500 человек были вовлечены на безвозмездной основе в занятия физической культурой, фитнесом.

Деятельность СО НКО в нашей области получила высокую оценку Общественной палаты Российской Федерации. Тюменская область вошла в ТОП-10 регионального рейтинга, заняв шестое место, что свидетельствует о сбалансированном и устойчивом развитии некоммерческого сектора.

Социально значимые проекты Общественной палаты поддерживаются Губернатором области Александром Викторовичем Моором. В прошедшем году 43 СО НКО получили грантовую поддержку на сумму 35 млн. 840 тыс. рублей. С 4 марта объявлен второй конкурс на гранты Губернатора Тюменской области. Надеюсь, что НКО при организационной и информационной поддержке действующего при Общественной палате ресурсного центра, возглавляемого Светланой Борисовной Ярославовой, примут активное участие в подаче заявок на конкурс.

Примеров заинтересованной поддержки Губернатором Тюменской области Александром Викторовичем Моором, вице-губернатором Сергеем Михайловичем Сарычевым вносимых Общественной палатой проектов немало. Это и мероприятия по празднованию Дня славянской письменности и культуры, который в этом году мы будем отмечать уже в 45-ый раз, и Дня Сибири, конкурса детских рисунков «Тебя, Сибирь, мои обнимут длани», Форума НКО «Синергия Сибири» и многие другие.

Благодаря поддержке руководства области, Администрация г. Тюмени на основании обращения Общественной палаты с предложением о создании экогеологического парка в устье реки Тюменка приняла решение о проведении открытого архитектурного конкурса на разработку концепции благоустройства данной территории. В состав конкурсной комиссии делегированы представители Общественной палаты – автор идеи парка Анатолий Михайлович Брехунцов, председатель комиссии по охране окружающей среды и экологическому воспитанию Общественной палаты, профессор Синдирёва Анна Владимировна, руководитель регионального отделения общероссийской общественной организации по охране и защите природных ресурсов "Российское экологическое общество" Чуйкин Вячеслав Николаевич.

Мы также рассчитываем и на поддержку главами муниципальных образований реализации социальных проектов, участников Форума и конкурса «Синергия Сибири». Особенно хочу отметить активистов НКО г. Тобольска и Голышмановского городского округа, которые подали на конкурс по 11 проектов, и что важно – в конкурсе участвовали 9 инициативных граждан из Голышмановского городского округа, пока еще не создавших общественные организации, но уже проявивших свою гражданскую позицию.

Нынешний год объявлен Президентом РФ Владимиром Владимировичем Путиным годом культурного наследия народов России. Одним из бесценных достижений культуры нашего народа является вера, славянская письменность, народный фольклор. Я уже анонсировал проведение Общественной палатой

Тюменской области совместно с департаментом культуры, департаментом по образованию и науке, комитетом по делам национальностей при поддержке Правительства Тюменской области и областной Думы цикла мероприятий, посвященных памяти равноапостольных славянских братьев Кирилла и Мефодия, а также году культурного наследия народов России, 350-летию со дня рождения Петра I, 435-летию со дня основания города Тобольска, 250-летию государственного деятеля, сибирского Губернатора М.М.Сперанского, 160-летию выдающегося реформатора П.А.Столыпина, 100-летию основателя регионального литературного краеведения Л.Г.Беспаловой, 90-летию тюменского скульптора, Почетного гражданина Тюмени Н.В.Распопова и 70-летнему юбилею ненецкого прозаика и этнопедагога А.П.Неркаги.

Некоторые из мероприятий по инициативе наших активистов уже состоялись. С 35-летием фольклорно-этнографического ансамбля «Вячорки» и 30-летием фольклорного ансамбля «Россияночка» Викуловского района, чествование которых проходило в рамках Дней Белорусской культуры, поздравила член Общественной палаты, профессор Института культуры, руководитель ансамбля «Росстань» Лилия Васильевна Дёмина.

Кстати, в 2021 году «Росстань» вошла в «Топ-100» лучших креативных практик и стала арт-кластером Тюменской области, в который входят фольклорный ансамбль и Центр народной культуры, занимающиеся сохранением и популяризацией регионального фольклора.

Из многих социальных проектов, получивших общественное признание на Форуме «Синергия Сибири», реализация которых будет продолжена в этом году, назову лишь несколько. Это «Долгосрочная социально-культурная программа Молодежного экспериментального Шекспировского театра «Социальный театр», под руководством давнего партнера Общественной палаты Ушакова Алексея Леонидовича, проект АНО «Вдохновение» члена Общественной палаты Тимура Юлдусовича Нигматулина «Путь к инклюзивной культуре», культурно-просветительский проект АНО «Центр развития науки, культуры, искусств и туризма «Содружество» «Сохраним наследие вместе» и многие другие.

В этом году по инициативе председателя комиссии по культуре Общественной палаты Акулича Евгения Михайловича пройдет второй Фестиваль студентов и молодежи «Пассионарии культуры», началась подготовительная работа и по проведению ставшего традиционным конкурса детских рисунков «Тебя, Сибирь, мои обнимут длани», в котором по нескольким номинациям в прошлом году приняли участие около 3 тысяч детей, а лучшие работы экспонировались на выставках в областной Думе, городской администрации, драмтеатре и у нас в Общественной палате. Все перечисленные мероприятия проводились при поддержке департамента культуры. Позвольте поблагодарить Елену Владимировну Майер за внимательное и заинтересованное отношение к реализации наших проектов.

Не могу не упомянуть и о системной работе Общественной палаты в 2021 году по организации общественного наблюдения за выборами. Почти 3 тысячи общественных наблюдателей осуществляли контроль за выборами, способствовали легитимации голосования. Накопленный опыт обучения наблюдателей, организации общественного контроля за соблюдением избирательных процедур, предусмотренных законодательством, важно сохранить и использовать на выборах в 2023 году Губернатора Тюменской области, а в 2024 году – Президента Российской Федерации.

Предстоящие годы будут непростые для нашей экономики, финансовой системы, сохранения уровня благосостояния людей. В условиях ожесточенной санкционной

войны против России, важно выработать и осуществить меры государственной поддержки предприятий, особенно малого и среднего бизнеса, а также СО НКО, оказывающие социальные услуги.

Правительственная комиссия в ежедневном формате рассматривает и принимает необходимые решения. В нашей области также осуществляется работа по минимизации последствий санкций. В этой работе важно принять участие и нашей Общественной палате с привлечением научной общественности.

На состоявшемся недавно собрании Тюменского регионального отделения Российского профессорского собрания представители всех вузов области высказали немало предложений по поддержке экономики области, договорились совместно с Общественной палатой, Торгово-промышленной палатой Тюменской области провести круглый стол с участием депутатов областной Думы, представителей органов исполнительной власти, бизнеса, НКО с целью обсуждения и выработки рекомендаций по мерам дополнительной поддержки предприятий малого и среднего бизнеса, СО НКО, развитию экономических, научных, образовательных и культурных связей с Беларуссией, Казахстаном, Сербией, Китаем и другими дружественными России странами.

Я остановился лишь на некоторых моментах нашей с Вами деятельности. Подробный отчет о проделанной работе размещен на сайте Общественной палаты. Позвольте выразить уверенность, что и в дальнейшем в тесном сотрудничестве с органами публичной власти, общественными объединениями, общественными палатами (советами) муниципальных объединений, мы будем поддерживать гражданские инициативы, укреплять единство и солидарность институтов гражданского общества.